

全国人大外事委员会发言人就美国国会议员涉港错误言论发表谈话

新华社北京8月17日电 8月17日,针对美国众议长佩洛西、参议员麦康奈尔、鲁比欧、众议员约胡等人近日发表的涉港错误言论,全国人大外事委员会发言人尤文泽表示,近期在香港发生的一连串非法活动特别是极端暴力行为,严重违反了《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国香港特别行政区基本法》《中华人民共和国国旗法》《中华人民共和国国徽法》和香港特别行政区有关法律条例,公然挑战“一国两制”原则底线,粗暴践踏香港法治和社会秩序,严重威胁香港市民生命财产安全,必须依法惩处。

该发言人说,美一些议员把这些暴力犯罪美化成争取人权和自由,把香港警察严正执法、打击犯罪、维护社会秩序歪曲成暴力镇压,威胁在美国国会推动通过所谓“香港人权与民主法案”。此举严重违反法治精神,是赤裸裸的双重标准,是对中国内政的粗暴干涉。

该发言人表示,违法不被惩处,法律就没有威严。法律没有威严,法治就荡然无存。维护香港的社会秩序和稳定必须依靠依法治港。香港是中国的香港,香港事务是中国的内政。香港的长期繁荣稳定是包括750万香港市民在内的全体中国人的坚强意志,绝不是极少数暴力犯罪分子所能撼动的,也绝不是任何外部势力横加干涉所能改变的。

香港特区政府发言人: 各警署受到超过75次攻击和破坏

本报香港8月18日电(记者连锦添、陈然)香港特区政府发言人18日下午发表声明,对有团体以针对警方的口号举行集会表示遗憾。发言人强调,特区政府全力支持警方严正执法,衷心感谢所有警务人员努力恢复社会秩序和安宁,并将目无法纪的暴力示威者绳之以法,保障市民生命财产。

发言人表示,香港向来是十分安全的城市,2018年录得整体罪案54225宗,比2017年同比下跌3.2%,是1974年以来的新低;香港以每10万人口计算的罪案率为728宗,是1970年以来的最低。此外,香港警队去年进行的服务满意度调查和公众意见调查显示,84%的受访者对警队整体服务表现感觉“非常满意”或“颇满意”,是2000年推行此项调查以来最高的百分比。

发言人说,不幸地是,过去两个多月以来举行的多个公众游行和集会后,激进和暴力示威者多次冲击警方防线,肆意堵塞道路,破坏公共设施,并以攻击性武器袭击警务人员,多间警署受到超过75次攻击和破坏。警方一直以容忍态度处理这些违法事件,只在受到暴力袭击时才被迫以最低武力驱散示威者,恢复社会秩序。至今共有约180名警务人员被暴力示威者袭击受伤。

发言人续说,警务人员一直承受重大工作压力,往往长时间执勤,其家人也受到不同程度滋扰和欺凌,宿舍更受到暴力攻击,令居住在内的妇孺饱受惊吓和困扰。在这困难时刻,各警务人员依然无畏无惧、尽忠职守、坚守岗位、维护法纪。

发言人重申,特区政府非常尊重市民和平集会和表达自由的权利,并再次呼吁参与公众集会和游行的人士以和平理性的方式表达意见,向暴力说不,让香港尽快恢复秩序,回归理性。

香港特区政府三司司长: 香港要重新出发,必须立即停止暴力

新华社香港8月18日电 香港特区政府政务司、财政司和律政司的三位司长18日分别指出,近期的暴力破坏行为导致香港面临严峻经济形势,特区政府已推出一系列提振纾困措施,但要解决当前问题,让香港重新出发,必须立即停止暴力。

政务司司长张建宗在当天发表的网志中表示,超过两个月的暴力破坏行为已严重影响和损害市民生活、扰乱社会秩序、冲击香港法治和道德底线,重创香港的国际形象。香港正面临严峻的经济形势,特区政府已将2019年全年经济实质增长率预测下调至0至1%,情况令人十分忧虑。

他介绍,面对如此困境,特区政府15日宣布涉及191亿港元的“撑企业、保就业、解民困”措施,意在扶助中小企应付眼前的经济波动,保障就业,并减轻市民的财政负担。这一系列措施具针对性、跨阶层、跨界别,对当前疲弱的本地经济起着一定程度的纾缓作用。

张建宗指出,虽然部分人士声称极端行动是要为香港争取更好的将来,但事实上,他们的所作所为不是珍惜香港的应有行为。真正爱护和关心香港发展的人,在行使表达意见的权利时,绝不会牺牲社会的安宁,也绝不会罔顾无辜市民的生计和生命财产,更不会破坏香港多年来苦心经营和守护的社会、经济、民生建设。

他表示,破坏容易,建设艰难。要解决香港当前的问题,一切暴力行为必须立即停止。社会各方都必须放下成见和仇恨情绪,重视香港的长远利益,好好珍惜香港多年来努力建设的成就,确保“一国两制”能继续成功实践,社会才有可能回归理性,让香港一步一步复原,重新出发。

财政司司长陈茂波当天出席电台节目时表示,日前推出的经济提振纾困措施根据市民需要制定,主要针对目前面对的经济困难和未来经济上的大挑战。

就如何挽回外国投资者对香港的信心,陈茂波表示,这首先需要停止暴力,向国际社会传递香港社会已经平静下来的重要信息。此外,特区政府打算未来多做对外推广宣传工作,让国际社会、商业、评级机构等各方面对香港有比较全面的了解。

律政司司长郑若骅当天会见传媒时表示,香港眼下面对一段艰难时期,她重申希望社会尽快停止所有暴力,各界人士向暴力说不,让社会尽快恢复安宁和秩序。

她表示,在这段时期,律政司的工作人员除了依法开展对涉案人士检控工作外,也将更加努力推广香港的法律及争议解决服务,希望增强香港的竞争力,让香港的法律服务有更好发展。

海外学子强烈谴责香港极端暴力分子行径

反对一切祸港乱港的暴力犯罪

香港近期发生的暴力事件受到海外学子的广泛关注。连日来,中国海外留学生团体连续发声或举行集会,强烈谴责香港发生的暴力行为及外部势力干涉,期盼香港早日恢复社会安定。

全泰中国学生学者联合会主席刘鑫接受记者采访时说,香港近期发生的暴力事件程度不断加剧,已严重损害香港经济民生发展,也有损香港国际金融中心地位。全泰中国学生学者联合会坚决支持特区政府和香港警察严正执法、恢复秩序的各项措施,“身在海外,我们更能切身感到一个统一、繁荣的祖国对每一个中国人的意义,期盼香港能够早日恢复和谐安定。”

全意学联米兰博士沙龙主席丁蔚彬表示,持续的暴力行径不仅不利于香港社会的发展,还将严重影响经济、教育、科技等各方面。旅意留学生对暴徒的种种行径表示强烈谴责,坚决支持警方采取措施,将极端暴力

分子绳之以法,尽快恢复社会秩序。

印度留学生联合会秘书长汪美岑说,暴力分子肆意侮辱国旗国徽、非法集会、街头纵火、使用攻击性武器暴力抗法、阻碍民航正常运营、围殴内地记者和游客……试问其中哪一桩哪一件体现了“民主与自由”?海外某些别有用心的媒体颠倒黑白、指鹿为马,对事实视而不见,对谴责之声充耳不闻,却编造虚假新闻,散布一面之词,“作为海外留学生,我们对此表达强烈愤慨与谴责!”

汪美岑说,正是有富强稳定的祖国做后盾,香港才能得到更好更快的发展;正是有繁荣昌盛的祖国做后盾,我们才得以安心在海外求学。父母养我成才,祖国护我平安,华夏儿女永远与祖国站在一起!在印中国留学生坚定支持香港特区政府依法施政、支持香港警察严正执法,反对一切祸港乱港的暴力犯罪!

8月17日下午,巴黎数百名华侨华人、在法留学生

等聚集在圣米歇尔广场。他们在雨中挥舞着五星红旗、唱响《义勇军进行曲》《歌唱祖国》,并向当地民众派发介绍香港真实情况的传单。在法留学生姚岚手举标牌,上写“香港永远是中国的一部分”。她说:“我们希望能尽自己所能,让法国民众了解香港的真实情况,不要被少数别有用心的宣传蒙蔽双眼。持续的动荡已经让香港受伤,我们希望香港秩序早日恢复正常。”

8月18日上午,英国华侨华人和留学生自发在伦敦特拉法加广场举行集会。伦敦大学学院政治系的潘同学来自香港。她说,香港的社会秩序已被暴力犯罪打破。“香港是中国的一部分,我来参加集会就是希望用行动支持香港。暴力犯罪只会伤害香港未来,只有更深、更广地融入国家的发展,香港才有美好的明天。”

(本报曼谷、罗马、新德里、巴黎、伦敦8月18日电记者林莉、叶琦、胡博峰、刘玲玲、许立群、强薇)

内地各界青年

期盼香港止暴制乱恢复安定

本报记者 程龙 赵婀娜

内地各界青年深切关注近期香港局势,他们谴责极恶暴力行为,以多种方式表达了对香港特区政府依法施政、香港警方严正执法的支持,期盼香港尽快止暴制乱,恢复安定繁荣。

“香港回归祖国20多年来保持了繁荣稳定,但最近的暴力事件让香港动荡不安、乌烟瘴气。很难想象年轻人在这样的环境中能够健康成长。”青年教师熊超任教的深圳湾学校,和香港只有一水之隔。熊超说,“社会繁荣发展离不开青年的努力。作为一名青年教师,我有责任引导我们的学生认清一些西方国家插手香港事务背后的丑陋动机,同时也让学生们以此为鉴,坚决反对暴力。”

天津大学马克思主义学院青年教师奕淳钰表示,真心希望内地青年和香港青年团结齐心,以实际行动投身到国家各项事业的建设热潮中。

“经过了数代人的不懈奋斗,中华民族才像今天这样扬眉吐气。”北京交通大学现代通信研究所副所长官科是研究5G与高铁通信的学者,作为一名青年科研工作者,他强烈谴责暴力行为,盼望香港社会回归法治与理性,“中华民族伟大复兴,需要每一个人的齐心与努力。”

由共青团中央宣传部、中国舞蹈家协会和CHUC全国街舞联盟联合发起的“街舞青年守护香港”街舞快闪活动在深圳、珠海等多个城市先后登场。深圳九条街街舞团长邓智峰是深圳活动的负责人,他说,“守护香港、声援祖国”的行动通过街舞的形式,表达对特区行政长官、特区政府、香港警队以及广大爱国爱港人士的坚决支持,对激进暴力分子的强烈愤慨。

清华大学水利系2018级博士生尹文杰表示,“无论身在香港还是内地,我们都是中华儿女。爱香港、爱祖国,支持特区政府依法施政,支持香港警察严正执法,是我们共同的心愿。让香港回归平静吧!”

兰州大学地质科学与矿产资源学院2016级本科生闫继雄,提起香港激进暴力分子前段时间侮辱国旗事件,仍十分感慨。他表示,我们广大青年学子要坚决支持特区政府、香港警队严正执法,严惩犯罪分子。

“我们赞皇县的许多学校、医院都镌刻着爱国爱港的香港人士的名字,他们一直以热衷关注、支援赞皇发展建设,赞皇县成功实现脱贫,离不开他们的帮助。”河北省赞皇县见守村村委会主任王建川说,这次香港的暴力示威让他非常痛心,衷心希望香港能够尽快止暴制乱,恢复安定繁荣。

国家的希望在青年,民族的未来在青年。内地各界青年表示,希望香港市民全力支持特区政府止暴制乱、恢复秩序,在融入国家发展大局中实现美好未来。



『反港独反暴力』集会

8月17日,一千多名加拿大华侨华人在温哥华市中心举行“爱中国 爱香港 反港独 反暴力”集会。

万斌摄(新华社发)

香港主流舆论及社会各界:

凝聚民意反对暴力 共同维护繁荣稳定

据新华社香港8月18日电(记者周文其)18日,香港多家报章对数十万市民参加“反暴力、救香港”集会予以充分报道。香港主流舆论及社会各界强调,此次集会表明止暴制乱已成为广大市民的共同期盼,并呼吁市民坚决支持特区政府及警队,共同维护社会繁荣稳定。

《大公报》以《反暴最强音 同心救香港》《暴乱祸港再忍 万众一心齐发声》等为标题,在6个版面对集会进行全面报道。该报摘录了几十名参会市民的心声,表明广大市民痛恨暴力行为,坚定支持特区政府及警队。该报社评强调,如此强大的民意说明民愤已经到了临界点,说明香港市民已全面觉醒、已经“忍够了”,暴徒再不收手,是最伤害香港的行为。

港区省级政协委员联谊会会长施荣怀指出,这次集会就是要把守护香港的声音传递给全香港乃至全世界,让大家知道香港不能再乱下去。“别人要搞破坏,我们就一定要守护,不让他们的阴谋得逞,所有市民都要对暴力说不。”

香港《文汇报》以5个重要版面报道这一集会。对集会上播出的警嫂给孩子的一封信,该报在头版予以重点报道,展现警察及家属不畏艰难、坚守职责的心声。同时,该报登载了十余位工商界、文化界等知名人士的采访,展现各界人士一起发声,坚决向暴力说不。

《香港商报》以《反暴力! 救香港!》等为标题,在头版及第二版进行报道。该报还特别在头版刊登大幅照片,展现现场声势浩大的场景。《星岛日报》以《反暴力集会发展商现身撑场》为标题,在重要版面加以报道,并刊登多幅照片展现集会盛况。

香港社会各界人士也纷纷表态支持此次集会,并对暴力示威表示强烈谴责,呼吁止暴制乱,携手发展经济,还社会和平安宁。

信和集团主席黄志祥强调,香港需要各方力量共同守护,广大市民要相信特区行政长官和特区政府可以带领香港依法施政,要支持香港警队依法维持社会秩序,并向一切违法暴力行为说不,促进香港社会尽快恢复安宁。

香港最大政团民建联主席李慧琼表示,暴力示威者必须明白,弄污国旗、毁损国徽是侮辱民族尊严、挑战国家主权的极端行为,是对“一国两制”的严重挑战,如果再不收敛收手,等同于将香港推入万劫不复的境地,是最伤害香港的行为。

港区省级政协委员联谊会会长施荣怀指出,这次集会就是要把守护香港的声音传递给全香港乃至全世界,让大家知道香港不能再乱下去。“别人要搞破坏,我们就一定要守护,不让他们的阴谋得逞,所有市民都要对暴力说不。”

香港各界文化促进会执行会长马浩文强调,有部分激进示威者宣称“以毁灭换来重生”,这一想法十分邪恶,表达个人诉求时不应该破坏政府设施,更不应该影响市民正常生活。“香港不是只属于这些极端激进分子的,我们不可接受这些人破坏香港几代人的建设,所以要共同反对暴力,保护香港。”

香港机管局:

正调查疑似“内鬼”绝不姑息

新华社香港8月18日电(记者方栋)香港机场管理局18日表示,正对疑似泄露机场运作及安保细节事件进行内部调查,若证实机管局人员有不恰当行为,将严肃处理,绝不姑息。

日前,网上流传一幅涉及疑似机管局员工的实时通讯软件讯息截图,部分内容有关机场非法集结当日的机场运作及安保情况。

机管局发言人在发给媒体的声明中强调,对此非常关注,并正进行内部调查。所有机管局雇员需遵守员工守则,不可作出违反守则的行为。并对8月13日于机场发生的暴力事件予以谴责,对事件中的伤者表示慰问。

声明还表示,机管局职员及机场保安当天谨守岗位,尽最大努力处理事件,并一直配合警方进行执法行动,网上流传的机管局职员及机场保安未有尽力协助受集会影响的旅客、甚至曾经阻碍警方人员进场处理纠纷的说法,与事实不符。

香港国泰航空重申反对非法活动和暴力行为

据新华社香港8月18日电 香港国泰航空18日发表声明,重申反对一切挑战“一国两制”原则和香港基本法权威的非法活动和暴力行为。

一篇题为《国泰航空员工致香港人书》的文章日前在网络流传,包含煽动性言论,扬言要采取进一步行动,甚至“拼死一搏”。

就此,国泰航空声明表示,尽管暂时无法证实此事是否与国泰员工有关,但国泰航空对此高度重视,正对此展开调查。

声明重申,国泰对近期发生在香港的暴力和破坏活动深表忧虑,坚决支持香港特区政府、行政长官和香港警方在止暴制乱、恢复法律秩序等方面所做的不懈努力,谴责一切挑战“一国两制”原则和基本法权威的非法活动和暴力行为。声明说,法治是香港经济繁荣和人民安居乐业的基石。我们务必立即行动起来,反对暴力,恢复安宁,维护香港的繁荣稳定。

声明还表示,国泰航空遵守香港民航处及国泰航班飞往及飞越所有国家及地区的相关法规,会完全遵守中国民用航空局的安全指示。